. &a.w>v

I 75T 1.1

LG 2 () 95

205 My L Wy L
40T My G s WX W % vi) -1

5. (i) 1 TOTcH: dceme: AT | (i) SAMMHAAT (i) TOMTcHe: Side:
6. T¢ 7. wewt 8. e & et 1 AT |

i><_0=1
10 3

p—

9. 1y, I g o.3x3%=

10.() 0 (i) 1@ur(-1) (i) 0

1. () T (i) 1,-1 (i) Tl (iv) x (v) UNHIEEAT (vi) G

I <7 2Tere T 1.2
1 -1
1. ® ——F———F——F+—"F—+—b— (i) «—+——+—F+—F+—+—+—
0 1 2 3 4 5 6 7 o M [ P W Pl
4 4 4 4 4 4 4 6 6 6 6 6 6
-1
2 . o P P .
! T U =

11 1 11 11 11 11 11 11 11 11 11

7 6 5 -4 3 2 -1 1 2 :
430202020720+ 20 20 O+ 20+ 30 (G T ST SFT: AR
gy w7ef)

41 42 43 44 45 7

. .y -8 1 2
5' (1) mﬂma 6_Oamam (11) ?5750:?:?
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6. '2—3,-1,'2—1,0,%(W:qagaﬁsﬁaﬁww&ﬁa-ﬁw:ﬂﬁg{aﬁl)

97 98 99 100 101 102 103 104 105 106
160 > 160 ° 160> 160° 160° 160> 160> 160> 160 160

(TATSY: U ZalSTU 3TehT: ITHa-g: wieqy o7=2f )

. ST 2.1
1. x=9 2. y=7 3.z=4 4.x=2 5.x=2 6.t=50

7.

_ _ _25 _3 __ 4 .8

7.x=27 8 y=24 9.x=% 10.y=3 I T 12 x=-<

I, <7 2.2

1. % 2. AT =52, demedq =254 3. 1%@14% 4. 40 7155

5. 45,27 6. 16,17,18 7. 288,296 AT 304 8.7,8,9

9. TGTRA HTY: = 20 N7, EEAE HTY: = 28 AW

10. 48 fornfe: |

11. TSR SR: = 17 AWI0T, AESIE T STR: = 46 AWIT, STEST [ATee 31 =
72 ST |

12. 5awifor 13, %

14. 100 ¥k - 2000 3T TFUAH, 50 FReh - 3000 $I TATH , 10 Feh - 5000 3T
I |

15. 1 TIShIUT YUTRTOT HE&AT = 80, 2 TIShIUT YUThHTUI HE&IAT = 60, 5 ThIUN YUThRTU HE&IT = 20
16. 19

.. <o 2.3
1. x=18 2. t=-1 3.x=-2 4.z = % 5. x=5 6. x=0
7. x=40 8. x=10  9.y= % 10.m = %
.. ST 2.4
1.4 2735 3. 36 4. 260662

S.WWW:ZSHW,WWHQ:N@:Z3OHWTI
6. SrEaT = 275 °, e = 100H 7. 200 8. 72
9. GST: HATY: = 6 WY, UATHEET HTG: = 60 W01

10. ST SAY: = 60 0T, AT TE SR = 20 (07
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. U oS 2.5

1.x=% 2. n=36 3.x=-5 4.x=8 5.t=2 6.m=%
2
7. t=-2 8.y== 9.z=2 10.f=06
. U 2.6
_3 _35 _ _ __ 4
l.x—2 2.x 33 3.z=12 4.y=-8 S.y "3

6. T0; 3T; = 20 Aoy, fterfer g = 28 awffer 7. 3

. <75 1TSc T 3.1
1. (1,2,56,7 (b)1,2,56,7 () 1,2,4 (d)2 (e 1,4
2. (a) 2 (b) 9 (c) 0 3.360°; T,
4. (2)900° (b) 1080°  (c) 1440° (d) (n-2)180°

5. FHYS: T HHEIUIh: Ueh: SEHST: -

(i) EHeTg: Brgt: (iif) =: (iii) THTZY:
6. (2)60° (b) 140°  (c) 140° (d) 108°

7. (a) x+y+z=360° (b) xt+y+z+w=360°
L QPIEikE)

1. (a) 360°-250°=110" (b) 360°- 310°=50°

2. (i) 38 =a0° (i) 25 =24
3. 390 _i5 (v 4. HSTHET G&AT = 24
© 2 PEH 4T -

5. (i) (22, 360 I faryTeteh: TR 1)
(ii) 7 (T & Tedeh SfEshIon: 180°- 22°= 158° 31, &1: 360° 3fer 7 faryrerafar 1)

6. (a) WHSITE - PIYST: SFATUTT SIHIH Ueh: HHAGYST: SR, 37 U 36T YA 3T=T: I AqH
HIOH = 60° 3R |
(b) (a) ICAEHTI I8 5T TFIH: A Held: & ATESRIU: 120° AT |

L PRk
(i) BC (VFTE-[SIT: FMT: TF Faf-dl) (ii) 2 DAB (HFTE-HIVT: §HMT: (- 1)
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(iii) OA (farehott TTeat wfgerTa: 1)
(iv) 180°(fcrieh-t@mT: ThueeT 37=d: SIT:, Jdl i& AB||DC)
2. (i) x=80%y=100%z=80° (ii) x=130°;y= 130°;z= 130°
(ii1)) x=90%y=60°;z=60°  (iv) x=100";y= 80°;z= 80°
(v) y=112°;x=28"z=28°
3. (i) wiierg el ot STazeeh A |
(if) T (THIEH HHT- SIS, TFE-S[STT: HHHT: W1 T 3 AD # BC (& 1)
(iti) 7 (TR HHT-R-=IS, SFTE-ShI0IT: T Wafed T 37 ZA # 2C 3R 1)
4. ST Weh: TAST: | 5.108°72°; 6. ok ShIUT: Teh: THAIV: IR |
7. x=110%y=40°; z= 30°

8. (1) x=6; y=9 (i) x=3; y=13 9. x=50"
10. NM || KL ( freieh {amm: TaHdee 31=: shive ai: 180° 3R 1) 310 Ta KLMN Ta:
T : 3R |
11. 60° 12. 4P =50°; 4£S=90°
. Vo 3.4
L. (b), (o), (f), (g) TN (h) Hee fer , T2 e A7 |
2. (a) W\{ﬁ: & (b) T: ; SAC:

3. (i) ChIEHH = ea: 9SiT: Walfed 37 Ua U: Toh: =g 30 |
(if) T T FFTE- ST EHT-T: W 5 37 T T Toh: FHTTeIq WSl 31 |
(iif) FT: Toh: TATGRT: AT : Wl 6 Tl S{T: FHHT: W< 37 T O T
S AT |
(iv) T: Teh: TATGRT: THT-L-AIqHT: Haf I6T 6o I0MT: GHERIVN: Wafed 37d T TY: Teh:
ART: oI |

4. (i) HAT-AQHST: ; FHEGST: ; T 5 AT
(if) THEqYS: T (iif) T A

5. 37 3 fahot orer srvrat feordt wiard: |

6. AD | BC; AB || DC & | 31d Tdl, ABCD gfc #HT=R-=Iq4sT AC fd forehoier we-foreg: O

3R |
.. oS 5.1

1. (b), (d) Targ Taty ey ToMT: STty favrsiig s |

2.
Thal Hereh-Tagq e
W [PNU PN NG PN NG T 28
M MU TN PN 15
B MNJ 5
G NN PN T 12
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e ereh-forgq AT
800 - 810 | || 3
810 - 820 | | 2
820 - 830 | 1
830 - 840 N T 9
840 - 850 NN 5
850 - 860 | 1
860 - 870 | | | 3
870 - 880 | 1
880 - 890 | 1
890 - 900 EER 4
IhT: 30
4. (1)830-840 (ii) 10 4\13 -
(iii) 20 ;
B
. 5
4
3
5. (i) 4-58: (i) 34 > m _‘
(iii) 14 RPN 1 1]
0D 00 o0 4D e D g0 P
aTisfier: (F@ey) =
B oo 5.2 (Y
1. (i) 200 (ii) WR=SIh: (iii) IEE: - 100 , SIMER: - 200 , AFLSSTH: - 400 ,
Al - 300

2. () &M (i) - 150°, T - 120°, SO - 90° (i)
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5. ()= (i) 303tE@: (i) M 5.

[ QPIERiIRK]
1. (a)9iomg: A, B, C, D
(b) HT, HH, TH, TT [379 HT 3% 37f: 317 3 o A70rek f¥Tesh (head) @ fEdfar Aok
IENTT: (tail) ET(S: 1]
2. Trefefiad g e aitor: -
(i) (@)2,3,5  (b) 1,46
(i) (a) 6 (b) 1,2,3,4,5

L@+ 075 © =
4. () 7 (i) % (i) % (iv) 75

5. BIa-FaEue WY STk = % ; TohH 3q31 Frsaaue g sTiiehdt a1 Hfietarfotent rfeq = % |

6. TEhHTH STTSI-HET 1§ TTRehdT = %; W?g&fﬁ&iteqiqrgu@qadlm«mvm:%;

Wlsazqﬁﬁwq@mﬁw:%, SW:WU@TWW&HT&IWTZ%
.. ST 6.1

1. G) 1 (i) 4 (i) 1 (iv) 9 V) 6 (vi) 9

(vi1) 4 (viir) 0 (ix) 6 x)5
2. Tdn: §&3T: frefeafad gamr: waf= -

1 7 (@) 3 (@) & (@Gv) 2 (v) 0 (vi) 2 (vi)) 0 (viii) O
3. (1), (@i1) 4.10000200001, 100000020000001
5.1020304030201, 101010101° 6. 20,6,42,43
7. (1) 25 (1) 100 (1) 144
8.(1) 1+3+5+7+9+11+13

() 1+3+5+7+9+11+13+15+17+19+21

9.(1) 24 (i) 50 (i) 198
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. U oTSAT 6.2

1. (i)1024 (i) 1225 (i) 7396  (iv) 8649  (v)5041  (vi)2116
2. (1)6,8,10 (i) 14,48,50 (iii) 16,63,65 (iv) 18,80,82
.. ST 6.3

1. ()1,9 (i) 4.6 (iii) 1,9 (iv) 5
2. (i), (i), (iii)

3. 10,13

4. (i) 27 (ii)20 (iii) 42 (iv)64 (v) 88 (vi) 98 (vii) 77 (viii) 96 (ix)23 (x)90
5. (i) 7:42 (i) 5; 30 (iii) 7,84 (iv) 3; 78 (v)2; 54  (vi) 3;48

6. (i)7:6 (i) 13;15 (i) 11;6  (iv)5;23 (v)7;20 (vi)5; 18

7. 49 8.45 UgHTT: ToUS USHY 45 I 9. 900 10. 3600

[ REIERIY
1. (i)48 (i) 67 (iii) 59 (iv) 23 (v) 57 (vi) 37
(vii) 76 (viii) 89 (ix) 24 (x) 32 (xi) 56 (xii) 30

2. ()1 ()2 (Gi)2 (V)3 (V)3

3. () 1.6 (ii)2.7 (i) 7.2 (iv) 6.5 (v) 5.6

4. (i) 2;20 (ii) 53;44 (iii) 1; 57 (iv) 41.;28 (v) 31;63

5. (i) 4;23 (ii) 14 ; 42 (iii) 4; 16 (iv) 24; 43 (v) 149;81
6. 21 7. (a)109H  (b) 12Tt

8. 24 G&gTH 9. 16 STT:

. ST 7.1
1. (ii) 3T9=H (iv)
2. )3 (i)2 (D3 (v)5  (v)10
3. ()3 ()2 ()5 (v)3 (Wil
4. 20 T
L PIERiks)
1. ()4 ()8 ()22 (iv)30 (v)25 (vi)24 (vii)48 (viii)36 (ix) 56
2. (1) I (ii) G| (iii) AT (iv) JETH (v)ATIH_ (vi) ATIH_ (vii) GoIH]
3. 11,17,23,32
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.. oS 8.1
(a)1:2 (b) 1: 2000 (c¢) 1: 10
@)75%  (b)66 % %
28% feremfea:
25 fsreheEau:
2400 FHITOT
10% fohehe - 30 &1 ; Hegeh -15 & ; SFAShIST: - 5 T

[ REIERIEW
1. 1,40,000 TIHIOT  2.80%  3.34.80 TIHIT 4, 18342.50 TR 5. 2% ATH:
6. 2835 T 7. 1269.84 FIHIVI&T: 8. 14560 FIHIOT 9, 2000 FZHITT 10. 5000
FRHIOT 11.8.1050

. VoA 8.3
1. (a) THH9H = %.15,377.34; Tshdls: = %.4,577.34
(b) & = %.22,869; Jha: = %.4869
(c) fasremm = %.70,304, Ihs: =%.7804
(d) frare = €.87,360.20, Ifs: =% 736.20
(e) T =%.10,816, Ihs: =%. 816
2. %.36,659.70 3. HfeMT 362.50 THRINVT ATh G@TA | 4. 7. 43.20
5.() % 63,600 (i) ®.67,416 6. (i) 92,400 (ii) ¥ 92,610
7. (i) ®. 8820 (i) ®. 441
8. Torem =%.11,576.25, Ihg: =%, 1576.25; 3119

S MR W=

9.%. 4913 10. (i) 9TI: 48,980 (i) 59,535 11.5,31,616 (Y1)
12.%. 38,640
.. 7S 9.1
3 3
. i | ™ :
qsH ST qr 1
. 5xyz’ 5 -1p -1
(1) 1
-3zy -3 X —
= 2
1 2
1 1
(ii) X 1 ) Y >
, 2
X -
2.2 Xy -1
4
=Y 4 0.3a 0.3
(i) |-4x°y’Z -4 ,
5 1 (vi) -0.6ab -0.6
Z
0.5b 0.5
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2. THYET : 1000 pqr

fgudt : x+y, 2y-3y2, 4z- 152, p’ q+ pa’, 2p+2q

Bt ; 7+y+5x, 2y-3y*+ 4y°, 5x-4y+3xy

%a‘g’w: I IYUH-AAT AN : x+x>+ x*+ x*,ab+be+ed+da
3. (i) 0 (i) ab+bc+ac (iii) -p> g+ 4pg+9

(iv) 2(I*+ m*+ n’+ Im+mn-+nl
4. (a) 8a-2ab+2b-15 (b) 2xy-7yz+5zx+10xyz

(c) p*>q-7 pq*+ 8pq-18q+5p+28

I, 71T T 9.2
1. G) 28p (i) -28p° (iii) -28p>q (iv) -12p* (v) O
2. pq;50mn; 100x” y*;12x%12mn’ p
3.
TS —»
i | 2x -Sy 3x° -4xy Xy -9x’ y?
2x 4x* -10xy 6x -8x’y 14x’y | -18x’y*
-5y -10xy 25y -15x%y 20xy” | -35x%y* | 45x°y’
3x? 6x’ -15x%y 9x* -12x%y 21x%y 27xYy?
-4xy -8x%y 20xy’ -12x%y l6x’y* | -28x’y* | 36x’y’
X'y 14X’y | -35x°y" | 21xYy 28xy? | 49x'y’ | 63xYy’
9x*y* 18Xy | 45x%y’ 27xYy? 36x%y | -63x‘y’ 81x*y*
4. (i) 105a’ (i) 64pqr (iii) 4x*y*  (iv) 6abc
5. )X’y 7 (iii) 1024y®  (iv) 36a°b’c¢® (v)-m’n’p
I 7T 9.3
1. (i) 4pq+dpr (i) a’b-ab® (iii) 7a’ b+ 7a’ b’ (iv) 4a’-36a(v) 0
2. (i)ab+actad (i) 5x° y+5x° y-25xy (iii) 6p’-7p*+ 5p
(iv) 4p* q’-4p” q* (v) a’ betab’® ctabc?
3. (i) 8a” (i) - =x’y’ (iii) -4p*q* (iv) x"
4. (a) 12 15x43; (i) 66 (ii) 73
(b) a+a+at5; () 5 (i) 8 (i) 4
5. (a) p+ q*+ r’-pq-qr-pr (b) -2x*-2y*-4xy+2yz+27x

(c) 51+ 25In
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. U oS T 9.4

1. (i) 8x* 14x-15 (i) 3y>- 28y+32 (i) 6.251- 0.25m’
(iv) ax+5a+3bx+15b (v) 6p> q*+ 5 pq’-64q* (vi) 3a*™ 10a’ b* 8b*
2. (i) 15-x-2x° (i) 7x*-48xy-7y> (iii) a’+a’ b*+ab+b’
(iv) 2p™+p’ ¢-2pq*-q’
3. (i) x’+5x°-5x (i) a’ b+ 3a™+5b+20  (iii) t-st+s’ t’-s’
(iv) 4ac (v) 3x*+4xy-y’ (vi) x*+y’
(vii) 2.25x-16y%  (viii) a+b%c+ 2ab
I 75T 9.5
1. (i) X+6x+9 (i) 4y>+20y+25 (iii) 4a’-28a+49
(iv) 9a2-3a+% (v) 1.21m%0.16 (vi) b'-a*
(vii) 36x7-49 (viii) a*-2ac+c’ (ix) %2 - ? + 91—%2
(x) 49a’ 126ab+81b>
2. (i) x*+10x+21 (i) 16x*+24x+5 (iii) 16x>-24x+5
(iv) 16x°+16x-5 (v) 4x’+16xy+15y” (vi) 4a*+28a*+45

(vii) x> y* 2*-6xyz+8
3. (i) b*-14b+49 (i) x* y*+6xyz+9z° (iii) 36x*-60x* y+25y”
(iv) % m’+2mn +% n® (v) 0.16p*+0.04pq+0.25q° (vi) 4x° y*+20xy’+25y’

4. (i) a'-2a> b+b' (ii) 40x (iii) 98m>+128n’
(iv) 41m*+80mn+41n° (v) 4p*-4q° (vi) a* b™+b’ ¢?

(vii) m*+ n*m’

6. (i) 5041 (ii) 9801 (iii) 10404 (iv) 996004 (v)27.04 (vi) 89991
(vii) 6396 (viii) 79.21 (ix) 99.75
7. (i) 200 (i) 0.08 (iii) 1800 (iv) 84
8. (i) 10712 (ii) 26.52 (iii) 10094 (iv) 95.06
.. oS 10.1
1. (a) = (iii) => (iv) (b) = (1) =>(v) (c) => (iv) => (i1)

(d) = (v) => (iii) (e) => (i) = (i)
2. (a) (i) => T, (i) => 904, (iii) => 390 (b) (i) =>4, (i) => T, (i) => 3N
(c) (i) => T, (if) => A, (ifi) => 3UR (d) (i) => T, (if) => T4, (iii) => 3TN
3. (a) (i) => U, (i) => T, (iii) => &9 (b) (i) =T, (i) => T, (i) => IR
(c) (i) =3, (ii) => 9T, (i) => [@:  (d) (i) => T4, (i) => T, (i) => 3N
(o) (i) =TT, (if) => SR, (iif) = wrdq
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. 7o 10.3
1. () T (i) 3 (i) A 2. 7S T G AR AT BeARMT HEAT 4 AT T
STTRT 9o |
3. hae (if) T (iv)
4. (i) Teh @HOTH: ST &Y EflehIT FaT AT ST T edid: Sedl Held |
(if) Teh: PorTeep: Trgehl: T ST AT ST YSTHT HEAT &l et Haifd |
5. AU TH: WA AR | 6. WelH - 8, XMYH - 6, T2 - 30
7.9

I 7T 11.1
1. (@) 2.%.17,875 3. &%ha = 129.5m’; IRETHH = 48 m

4. 45000 TE@UST: 5. (b)
. U TaAT 11.2

1. 0.887% 2. 78Hr 3.660H>  4.252%¢ 5. 459HY 6. 24 "6 HT

7.%.814 8. 140 9.119HP 1o.ﬁzﬁmm=2x%x1§x(3o+1s)ﬁz
=337.5n°ﬁaw%mm1%|ﬁm%m(% x 15 x 15+ 15 x 15) m® = 337.541

11. 808H, 96. THY?, S0THI2, 96THT

.. o 11.3
1. (a) 2. 144 4t 3. 109 4. 109 5. 5 Haffiay
6. THTAT - I9AT: THTH 3 aid , 3TaL: - Ueh: SetTeRi: 1R Tt o o1 | o
FEER e EIEER I
7. 4408, 8. 3228 9.19804,  10. 704 A

. /oS 11.4
L.(a) Y (b) TEE-EARC  (c) G
2. B 3{d SIHTRIET ST TR 311 | B 3fd SioTehie aithorq TfereRe 311 |
3.5 9l 4. 450 5. 1#H 6. 49500 At
7.() ITOM (i) FTOH 8. 30 HUE:
. 7S 12.1
1. () % (i) % (iii) 32
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L0y @x @6 Wy ® g
() 5 ()5 i) 29 W1 v =
6
4. () 250 (i) % 5. m=2 6. (i)-1 (i) % 7. 6225t4 Gi) 5°
.. /T 12.2
1. () 85x10™ (i) 9.42x 107 (i) 6.02x 10"
(iv)837 % 10°  (v) 3.186x 10"
2. (i) 0.00000302 (i) 45000 (i) 0.00000003

(iv) 1000100000 (v) 5800000000000 (vi) 3614920
3. (@) 1x10° (i) 1.6x 10" (i) 5x 107
(iv) 1.275 x 10° (v) 7 x107
4. 1.0008 x 10?

. oot 13.1
1. 7

2.
THAUET T 1 |4 |7 12 120

AAHATR WA (8 |32 |56 |96 | 160

3. 24 9T 4. 700 % 5. 10 @2 At 6. 21 94l
7.() 2.25x 107 ®euad (i) 5.4 x10° Fleuaeq 8. 44

9. (i) 6™ (i) 8m75TH  10. 168 forHt
. 7T 13.2

1. (i), (iv), (v) 2. 4 25,000; 5->20,000; 8-> 12,500; 10 = 10,000; 20 = 5,000
forsiq: & g fasiqun agtes v fdeim-sard Haifd)
3. 8>45°,10>36°12>30°, (i) M (i) 24° (iii) 9

4. 6 5.4 6.3fM 7. 15HeT:

8. 49 =TT 9, 1% gueT: 10, (i) 6T (i) 6 =P 11. 40 fAoT:

.. ST 14.1
1. () 12 (i) 2y (iii) l4pq (iv) 1 (v) 6ab (vi) 4x (vii) 10 (viii) x’y’
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2. () 7(x-6) (i) 6(p-2q) (i) 7a(a+2) (iv) 4z (- 4+ 57°)
(v) 10lm (21 +3a)  (vi) 5xy (x - 3y) (vii) 5 (2a*3b*+4c”) (viii) 4a(-a+b-c)
(x)xyz(x+y+z) (xX)xy(ax+by+cz)

3. () x+8) (x+y) (i) Bx+1)(5y-2) (iii) (a+b)(x-y) (iv) (5p +3) (3q+5)
(v) (z-7) (1 -xy)

.. <7 TS 14.2

1. (i) (a+4) (i) (p-5) (i) (5m+3)° (iv) (7y + 62)°
(V) 4(x-1)* (vi) (11b-4c)’ (vii) (1-m) (viii) (a*+b%)?

2. (1) 2p-39)(2p+3q) (1) 7(3a-4b) (3at+db) (iii)) (7x-6)(7x+6)

(iv) 16’°(x-3) (x+3) (v) 41m (vi) (3xy-4)(3xy+4)
(vil) (x-y-2z)(x-y+z)(viii) (5a-2b+7c)(5a+2b-7c)
3. (i) x (axtb) (i) 7 (p*+3q°) (iii) 2x(x*+y*+27°%)
(iv) (m*+n%) (atb) (V) (+1) (m+1)  (vi) (yt9)(y+2)
(vii) (5y+2z)(y-4)  (viii) (2a+1)(5b+2) (ix) (3x-2)(2y-3)
4. (i) (a-b)(a+b)(@’+b*) (i) (p-3)(p+3)(P™+9)
(iil) (x-y-2)(x+y+z)[xX*+(y+2)’] (iv) z(2x-2)(2x*-2xZ+7Z°)
(v) (a-b)’ (a+b)’

5. (1) (pt2)(p+4) (i) (9-3)(q-7) (i) (p+8)(p-2)

I, <7311 14.3

1. (i) %3 (ii) -4y (iii) 6pqr (iv) % X’y (v) -2a°b*

2 ()5 (5x6) (i) yH4y™5 (i) 2xty+2) (iv) 5 (F+ 2x43) (V) g-p!

3. (1) 2x-5 (i) 5 (iii) 6y (iv) xy (v) 10abc

4. (1) 5(3x+5) (ii) 2y(x+5) (iii) % r(ptq)  (iv) 4(y™+ Sy+3)

(v) (x+2)(x+3)

5. (1) y+2 (i1) m-16 (111) 5(p-4) (1v) 2z(z-2) (v) % q(p-q)

(vi) 3(3x-4y) (vil) 3y(5y-7)

I 72T T 14.4
1. 4(x-5)=4x-20 2. x(3x+2)=3x’+2x 3. 2x+3y=2x+3y
4. x+2x+3x=6x 5. Sy+2y+y-Ty=y 6. 3x+2x=5x
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7. (2x)*+ 4 (2x)+ 7= 4x°+ 8x+7 8. (2x)™+ 5x= 4x’+ 5x

9. (3x+2)°=9x’+ 12x+4 10. (a) (-3)™+ 5 (-3) + 4=9-15+4=-2
(b) (-3)%-5(-3)+ 4=9+15+4=28 (c) (-3)*+ 5(-3)=9-15=-6
11. (y-3)*=y*-6y+9 12. (z+5)= 2+102+25
13. (2a+3b)(a-b)=2a’+ ab-3b’ 14. (a+4)(a+2)=a’+6a+8
2
15. (a-4)(a-2)=a’ 6a+8 16. % =1
341 3x°, 1 .. 1 3x_ _3x
17 S =3 T3 13 18. 3 " 3x 2
33 4x+5_4x 5 5
19°4x+3_4x+3 20. 4x _4X+4X_1+4X

Tx+5 _Tx 5 _TX
5 5 5 5

.. oS 15.1
1. (a) 36.5°C  (b) WeATg 1291&T|  (c) HEATR | ATe, HEATE 2 d1e |
(d) 36.5°C HEATE | ATEA: 2 AT AL x- 3Faf Feerd: fofreg: WeATg | et qerm 2 ae o
forga: Twgeeer: 1R, 310 U9 A WeTeEd HdehaTeTe e SeRISd | T y-TE
36°C T 37°C 5o Weawd 36.5°C 3id foieg, Feifasafd |
(¢) YE: 9 dEAd: 10 dEAqd=d, UTd: 10 aedd: 11 aeaud=d, HedTg 2 dedd: Hedlg
3 FTEu= |
2. (a) (i) 4 ifeEwramIOT (i) 8 ITCHRITOT
(b) (i) 7 FIfeERTRIOT (i) 8.5 FICERHIOT (IT:)
(¢) (i) 4 TR (d) 2005

21.

+1

3. (a) (i) 78t (i) 9@t
(b) (i) 7o (i) 109t
() (i) 29t (d) 39
(e) fefrr-wmre: (f) Sorm-GHre:
(g) Tediaemmes o1 |

4. (a) A, e, U (b)35°C () 15°C  (d) Teedicame:
6. (a) 4 Thah: = | FUT (b)3% qUST: (c) 22 ferdt
(d) 3T, Taq STerEe foEiamg afRid wafd |
(ST: 10 STEHA: ITd: 10:30 STETuE=a9)
(e) ITA: 8 ATEHA: 9 ATE-TIwaH
. (iii) rye T |

3
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. U oS 15.2

1.

4.

(a) 0T (b) AT Toh: foieg: Ui T@mri feora: AT | (c) geafen] Teh: forg: wepeari @
Teorq: I |

. TNT @ x- 378 (5, 0) TAT y- 378 (0, 5) TR IS |

0(0, 0), A (2,0), B (2,3),C(0,3),P(4,3),Q(6,1),R(6,5),S (4,7),K (10, 5), L (7, 7),
M (10, 8),
()geq (i) @@ (i) @

. VoS 15.3

1.
2.

(b) (i) 20 km (i) ITd: 7.30 A (c) (i) M (ii) 200 FRHIT (iii) 3500 TR
(a) T (b) T

. oA 16.1

1.
4.
7.

A=7,B=6 2. A=5,B=4,C=1 3. A=6
A=2,B=5 5.A=5,B=0,C=1 6.A=5B=0,C=2
A=7,B=4 8. A=7,B=9 9. A=4,B=7

10. A=8,B=1

. U oS 16.2

1.

y=1 2. z=0 YT 9 3. 7z=0,3,6 HAAAT9

4. 0,3,6 AAAT9

1.

o ITEATMIE-FIeRTomy TehYshRT 2m, m’-1, m*+] oREgq U 9oq 3 guamd: | THeT
TEUTTIEA-BERET a,b,c 3T 37 a’+ b= > ARG | A & TFd-H&A-Z9T m T n
ST TN ‘gljél'f'ﬁf (m >n) 99T a= m*-n’, b=2mn T c= m’+ n’ W"]‘g!;‘rf: T 9T Y A I,
¢*=a’+ b* 3T | T THROT m >n I T8 TF m TAT n S&AAT: T —-0T61 Tl STehd-H&aT
a,b,c Qaﬁﬂ'f@w Iq AT: ATETTIEA- Breredor ﬂéﬁ: |

ITeuef m=2, n=1 weai |

el a=m’- n’=3,b=2mn=4, c= m’+ n’=>5 3 Th: YTATIH-Feh: 317 | (1% vdieqor gv_chng N
m=3, n=2 $eIEH I UTTH: | a=5, b=12, ¢=13 F: T: Teh: TTEATTINA-Freh: T A& | T =],
FAISTY AT Eeliepaieg a1 Tawd 3arsiy 31k ek S |

o

. FaT ST FAMNY Thi wald qaT a6 A 4 % Jfe: wiafd | 221 TP fewd Iearefrq forerd

STAST STIIIhdT Jfasatd 2
Al =R et 20 % aftic A1 e aer = forard SfaRTd =Id1 waid A afe Aot =
EIOTSI'E[_{&S\' :mé?[?
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TORIE! TERR: 1985 TH a8 YRed: | TaT TR Sid 29 A0 36 | 1993 T a9 81 203
T |

(i) 1958 TH a9 IT-YLERTITT HEAT 1993 THASET JEhRRIUTT EHma: foperd sifrera 31f 2
(if) 1993 TH Y TA-GLERRIVT H@AT 1958 THITERT TR HEATT: fohard Sfarerae 31fed 2

‘HWTFI’H;S”I?[% T Sheraed @‘chl@%ﬁaﬁ% fafetferte sf A qooe qem uqar: 3w
Tl BT H9e: FeST TS el UTIEa: | qa1 FHg halcl SRIMH: T HSRTET: 3T |
TR TR i YW AT ? [$4T gaq Iq haval-fafciferit-spestamamon g | | aom e
SISTTTUTTE TRERTd WA F=ITd TTaraT 311 |]

AT T & T, TG TETHAE e ST e, T e o 7 i
T SR | ST 11 59 A IWAE I, HATHFEY THEHTH T ST | A 0= I
AR =1 o T e T T ST TR EET 1 2

] ST It TEATCHaR U Tl WSTE 6 TfUT =29 STRT | TATGRIHT s sRTioT &=t
Tt e o vafa |

for Taq TP TRA 9 TR - SITohRE TIAH ST &I0T a8 Jsh-J8 13-
arThered Tt st 2 afe a1 afe Jroeeq e |

Tt Earst-faardt shrirer fersTfoT SrrTaTeie SATgaerd | qe: HidT TRy vk Scfifaenmi
Sl TATICTeRT: oI 2 STt ST | ATQ ST Seieh TeITfeTehTt 4 RTsshef: Tt dfe
TehT TTToreRT kT Ua Wt | AfQ |1 Sedish TTicTahmai 3 STt ETORITd dfe | STt STafTeT

it | Scdftfoehma R srsepef=T TietehTes Heedi ST |

10. Top TaTgeft iU wea ST o1 Se S e QT Held, T S e §HHT T WA ? Afe

T qfe af Tt ST |

11. THEIT TgThT 1 d: 20 Y= SedT U A ieerd e Id HE ATH-T536 9gead!: INT: Th:

Q;Uf:aﬁ:ﬂ'a—c[l

STATAT

10. -1

20 o & 316 5 % 4.() 345% (i) 289%
150

2
5
6. 4 Thehl:
7.
8
9

0st: = 1,2, 3,4, 5 Thahl:

. 3T a1 A = 2 e

AT HEAT = 16, TATITshTT €T = 5

11. T: fafer: s @R 1, 3,6, 19, 17,8 (1 +3 =4, 3 + 6 = 9 3aT(a:) hiafy: faferfr: garsfy

TG : SO |
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